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türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Bükreş Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan,
Gazete Balkan’ın cuma akşamı
düzenlenecek 21. yıl kutlama etkin-
liği dolayısıyla yayımlanacak özel
dergi için kaleme aldığı yazıda,
Türkiye ile Romanya arasındaki il-
işkilerin her alanda güçlenerek
geliştiğini vurguladı. Büyükelçi
Altan, Türkiye ile Romanya arasın-
daki güçlü tarihi ve kültürel

bağların temelinde, Romanya’da
yaşayan yaklaşık 70 bin Türk ve
Tatar Türkü soydaş ile 40 bine
yakın Türk vatandaşının bulun-
duğunu belirtti. Soydaşların ve
Türk vatandaşlarının iki ülke
arasında dostluk köprüsü görevi
üstlendiğini ifade etti. Dobruca
Modeli’nin farklı etnik ve dini kim-
likleri bir zenginlik olarak kabul

eden örnek bir yapı olduğuna
dikkat çeken Altan, Türk ve Tatar
toplumunun Romanya’da huzur
içinde yaşadığını söyledi. Türk
vatandaşlarının da Romanya
toplumuna uyumlu bir şekilde hay-
atlarını sürdürdüğünü kaydeden
Altan, özellikle ekonomi alanında
önemli katkılar sunduklarını be-
lirtti. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Hexi Pharma patronunun
eski yardımcısı hakkında

iki yeni dava

Otokar, Romanya’daki Automecanica’yı 86
milyon avroya satın alıyor. Sayfa 3’te

Hexi Pharma skandalında adı geçen Miron
Victor Panaitescu hakkında, Avrupa Bir-
liği fonlarında usulsüzlük ve
dolandırıcılık suçlamalarıyla iki ayrı ceza
davası açıldı. Sayfa 4’te

tİaD Başkanı tandoğan: “Küresel
sistem eski kurallarla işlemiyor”

otokar, automecanica’yı 

türk Vatandaşları 
romanya toplumuna
Uyum İçinde yaşıyor

CCN Holding, 
Romanya’da sağlık

projeleriyle büyüyor

Romanya Türk İş İnsanları Derneği (TİAD)
Başkanı Ufuk Tandoğan, Gazete Balka-
n’ın 21. yıl kutlamaları kapsamında cuma
akşamı yayımlanacak özel dergi için
kaleme aldığı yazıda, dünyadaki güç
dengelerinin yeniden şekillendiğine

dikkat çekti. “Küresel Sistemde Yapısal
Dönüşüm” başlıklı makalesinde Tan-
doğan, dünyanın “sessiz ama derin bir
kırılma” yaşadığını belirterek, küresel
sistemin artık eski kurallarla
işlemediğini ifade etti. Sayfa 9’da

Türk inşaat fir-
ması CCN Holding,
Romanya’daki
faaliyetlerini
sağlık altyapısı
projelerinin öte-
sine taşımayı
hedefliyor. Şirket,
hâlihazırda
ülkede üç hastane
projesi
yürütürken, Cluj
Bölgesel Has-

tanesi ihalesinde de kazanan konsor-
siyum içinde yer alıyor. Sayfa 2’de

Büyükelçi Altan, Gazete Balkan’ın 21. yıl özel sayısı için kaleme aldığı yazıda, Romanya’daki Türk vatandaşlarının
topluma uyum içinde yaşadığını ve iki ülke arasındaki dostluk ilişkilerine önemli katkı sunduğuna dikkat çekti

satın alıyor



BÜKREŞ — Türk inşaat firması CCN
Holding, Romanya’daki faaliyetlerini
sağlık altyapısı projelerinin ötesine

taşımayı hedefliyor. Şirket, hâlihazırda
ülkede üç hastane projesi yürütürken, Cluj
Bölgesel Hastanesi ihalesinde de kazanan
konsorsiyum içinde yer alıyor.

Romanya basınında yer alan haberlere
göre şirket, Bükreş’teki Gerota Hastanesi,
Yaş Bölgesel Hastanesi ve Cluj Çocuk Has-
tanesi projelerinde görev alıyor. CCN ayrıca
Bedamiro ile birlikte Cluj Bölgesel Has-
tanesi’nin yapımı için açılan ihalenin
kazananları arasında bulunuyor.

CCN Holding Yönetim Kurulu Başkanı
Burak Var-
dan, ZF’ye
yaptığı açık-
lamada Ro-
manya’da
yalnızca
müteahhit-
lik faaliyet-
leri
yürütmek is-
temedik-
lerini
belirterek,
şirketin

uzun vadeli yatırım planları bulunduğunu
söyledi.

Vardan, şirketin konaklama sektöründe
uluslararası deneyime sahip olduğunu
ifade ederek, “Binlerce otel odasını kap-
sayan bir hospitality bölümümüz var ve
Romanya’daki geliştirme projelerini değer-
lendiriyoruz. Özellikle premium segmentte
şehir otelleri ve karma kullanım pro-
jeleriyle ilgileniyoruz” dedi.

Şirketin hedefleri arasında sağlık
altyapısının yanı sıra gayrimenkul
geliştirme ve otel yatırımlarıyla Romanya
pazarındaki varlığını güçlendirmek yer
alıyor.

“Buraya sadece inşa edip gitmek için
gelmedik. Yatırım yapmak, büyümek ve
yerel ekonominin bir parçası olmak istiy-
oruz” değerlendirmesinde bulunan Var-
dan, Romanya’yı şirket için stratejik
pazarlardan biri olarak gördüklerini kay-
detti. Gazete Balkan / Bükreş

2 alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB 08.05.2026 CUMA

    
  

   
     
    

    

    
    

   
    

    
  

 
  

  
  

  
   

 

     
     

     
   

    
      

     
        

     
    
     

    
     

  
    

    
    

    
     

    
   

   
     
    

     
    

   
    

     
 
      

    
     

       
     
    
      
    

       
     

     

  
      
     

     
       

    
      
     

     
      

    
     

      
    

     
    

 
      

     
       

     
    

      
     

      
   

      
     

    
      

     
     

       
      

    
     

      
    

    
     

 
       
     

     
     

    
     

     
     

      
    

 

 

 

      Sayı / Nr: 5077 GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

İ  

  

 
    

N       
   

    
   

 
     

   
 

      
     

  
  

    

 

  
T

  
   

   
 

                   

Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

CCN Holding, Romanya’da sağlık projeleriyle büyürken, gayrimenkul ve otel yatırımlarını da gündeme aldı

CCN Holding, Romanya’da
sağlık projeleriyle büyüyor
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lÜKs ArtıK PAHAlı DEĞİl

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEl HİBrİt

FUUl OPtİOn : 
tUnlAnD V9
36000Euro+tva
tUnlAnD G7 
25876 Euro+tva

BÜKREŞ— Otokar, Romanya’nın Me-
diaș kentinde faaliyet gösteren Au-
tomecanica S.A. ve üretim tesisini

yaklaşık 86 milyon avroluk anlaşmayla satın
almak üzere sözleşme imzaladı.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, Au-
tomecanica’nın sermayesinin yüzde
96,77’sini temsil eden hisselerin devrine il-
işkin anlaşma 29 Nisan 2026 tarihinde
imzalandı. İşlemin tamamlanması, yerel
düzenleyici kurumların onayına bağlı ola-
cak.

Açıklamada, yatırımın Otokar’ın
Avrupa’daki sanayi yapılanması açısından
stratejik önem taşıdığı belirtilirken, şir-
ketin Avrupa Birliği içinde üretim kapa-
sitesi elde ederek NATO ve Avrupa
merkezli savunma tedarik süreçlerinde
daha etkin rol üstlenmesinin hedeflendiği
ifade edildi.

Aykut Özüner, konuya ilişkin değer-
lendirmesinde, yatırımın şirketin Ro-
manya’ya yönelik uzun vadeli
taahhüdünün göstergesi olduğunu be-
lirterek, “Bu anlaşmayla yalnızca bir sö-
zleşmeyi yerine getirmiyoruz, aynı
zamanda Romanya’nın savunma sanayi

altyapısına katkı sağlıyoruz” ifadelerini kul-
landı. Şirket açıklamasına göre, COBRA II
ATBTU Programı kapsamında Türkiye’de
üretilen araçlar Romanya’ya teslim edildi ve

aktif kullanıma alındı. Mediaș tesisindeki
yerel üretim hazırlıklarının tamamlandığı,
tam montaj faaliyetlerinin ise Haziran
2026’da başlamasının planlandığı bildirildi.

Yaklaşık 140 bin metrekarelik alana sahip
üretim tesisinde 250’den fazla personelin
görev yaptığı belirtilirken, tesisin NATO
standartlarına uygun şekilde zırhlı araç üre-
timi için gerekli altyapı ve izinlere sahip
olduğu kaydedildi.

Otokar’ın Romanya Savunma Bakanlığı
adına yürütülen program kapsamında
Kasım 2024’te C.N. Romtehnica S.A. ile 1.059
adet COBRA II 4x4 hafif taktik tekerlekli
zırhlı araç teslimatı için sözleşme imzaladığı
hatırlatıldı. Yaklaşık 857 milyon avro
değerindeki program çerçevesinde araçların
önemli bölümünün Romanya’da üretileceği
belirtildi.

Şirket açıklamasında ayrıca, Mediaș
tesisinde gerçekleştirilecek üretimin yal-
nızca montaj faaliyetlerini değil, mühendis-
lik bilgisi, üretim süreçleri ve teknik
uzmanlık transferini de kapsadığı vurgu-
landı.

Otokar’ın halen yaklaşık 50 ülkede aktif
olarak kullanılan 33 binden fazla askeri
aracı bulunduğu, şirketin NATO ve Birleşmiş
Milletler için stratejik tedarikçiler arasında
yer aldığı ifade edildi.

Gazete Balkan / Bükreş

Otokar, Automecanica’yı
sAtın AlıyOrOtokar, Romanya’daki Automecani-

ca’yı 86 milyon avroya satın alıyor
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ — Hexi Pharma skan-
dalında adı geçen Miron Victor
Panaitescu hakkında, Avrupa Bir-

liği fonlarında usulsüzlük ve
dolandırıcılık suçlamalarıyla iki ayrı ceza
davası açıldı.

Romanya’daki Avrupa Savcılığı
(EPPO), 51 yaşındaki Panaites-
cu’yu Aralık 2025’te Avrupa Birliği
fonlarını haksız şekilde elde
etmek amacıyla sahte belge kul-
lanmak suçlamasıyla mahkem-
eye sevk etti. Dava, Bükreş
Mahkemesinde nezdinde ön in-
celeme aşamasında bulunuyor.

İddianameye göre Panaitescu,
2021 yılında “Microgranturi 2020”
programı kapsamında yaptığı
başvurularda gerçeğe aykırı fatu-
ralar ve ticari sözleşmeler sundu.
Savcılık, bu yöntemle yaklaşık 20
bin avroluk kamu kaynağının
usulsüz biçimde tahsil edildiğini
belirtti. Romanya Ekonomi, Diji-
talleşme, Girişimcilik ve Turizm
Bakanlığı davaya müdahil oldu.

Panaitescu hakkında Ploiești

Asliye Mahkemesi’nde devam eden ikinci
davada ise zincirleme dolandırıcılık,
belgede sahtecilik, sahte belge kullanma
ve yalan beyanda bulunma suçlamaları
yer alıyor.

Savcılığa göre sanık, 2020 yılında pan-
demi dönemindeki acil destek
ödemelerinden yararlanılması amacıyla
sahte belgeler hazırlanmasına yardım
etti. Soruşturma kapsamında yaklaşık 31

bin ley kamu zararının oluştuğu, ek
ödemelerin ise engellendiği bildirildi.

Panaitescu, 2018 yılında Hexi Pharma
dosyasında da yargılanmıştı. Hakkında ilk
derece mahkemesince 5 yıl 1 ay hapis

cezası verilmiş, ancak dava
2025’te zamanaşımı gerekçe-
siyle düşmüştü.

DNA, söz konusu dosyada
Panaitescu’nun, şirket yöneti-
cisinin milyonlarca avroluk
yasa dışı gelirinin kaynağını
gizlemek amacıyla sahte
hizmet sözleşmeleri kurul-
masına yardımcı olduğunu
açıklamıştı.

Romanya basınında yer
alan haberlere göre
Panaitescu, geçmişte borsa
dolandırıcılığı ve taksirle
ölüme neden olma suçların-
dan da hüküm giymişti.

Ticaret Sicili kayıtlarına göre
Panaitescu’nun güncel ikamet
adresi Bulgaristan’ın Rusçuk
kentinde görünüyor. Gazete
Balkan / Bükreş

Hexi Pharma patronunun eski
yardımcısı hakkında iki yeni dava
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BÜKREŞ— Avro Bölgesi’nde
Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE),
mart ayında aylık bazda yüzde

3,4 artarak Ağustos 2022’den bu yana
en güçlü yükselişini kaydetti. Enerji
maliyetlerindeki sert artışın etkili
olduğu veriler, Avrupa Merkez
Bankası’nın (ECB) faiz politikasına il-
işkin “şahin” beklentileri de
güçlendirdi.

Avrupa İstatistik Ofisi (Eurostat)
verilerine göre, Avro Bölgesi’nde ÜFE
martta yıllık bazda yüzde 2,1 yük-
seldi. Piyasa beklentileri aylık yüzde
3,3, yıllık ise yüzde 1,8 artış
yönündeydi.

AB ülkeleri arasında üretici fiyat-
larındaki yıllık artışta Romanya
yüzde 7,8 ile ilk sırada yer aldı. Ro-
manya’yı yüzde 7,5 ile Bulgaristan ve
yüzde 7,2 ile Litvanya izledi. Böylece Ro-
manya, Avrupa Birliği içinde üretici en-
flasyonunun en hızlı yükseldiği ülke
olarak öne çıktı.

Aylık bazda ise ÜFE en fazla yüzde 6,9

ile Litvanya’da, yüzde 6,5 ile İspanya’da
ve yüzde 5,9 ile İtalya’da arttı. Buna
karşılık Estonya’da yüzde 12,3, Fin-
landiya’da yüzde 5,3 ve Bulgaristan’da
yüzde 2,5 düşüş görüldü.

Piyasalarda, özellikle Hürmüz Boğazı
çevresindeki jeopolitik gelişmelerin en-
erji fiyatları üzerinden Avrupa sanayisine
yeni maliyet baskıları yaratabileceği
değerlendiriliyor. Analistler, enerji kay-

naklı ilk fiyat şoklarının ücret
artışları ve hizmet maliyetleri üz-
erinden ikincil enflasyon etkileri
oluşturabileceğine dikkat çekiyor.

Bu gelişmeler, ECB’nin haziran
ayında faiz artırımı yapabileceği
beklentilerini de artırdı. Para
piyasalarında bankanın haziran
toplantısında 25 baz puanlık faiz
artışına gitme ihtimali yüzde 70
seviyesine yükselirken, yıl so-
nuna kadar en az iki faiz artırımı
fiyatlanıyor.

ING Group Başekonomisti Peter
Vanden Houte, üretici fiyatların-
daki yükselişin büyük ölçüde en-
erji maliyetlerinden
kaynaklandığını belirterek,
“Nisan ayı iş anketlerinde satış
fiyatı beklentilerinin de hızla art-

tığı görülüyor. Bu nedenle ECB’nin hazi-
ran toplantısında 25 baz puanlık faiz
artışı için gerekli zemine sahip olacağını
düşünüyoruz.” değerlendirmesinde bu-
lundu.

Romanya, Avrupa Birliği içinde üretici enflasyonunun en hızlı yükseldiği ülke olarak öne çıktı

Avro Bölgesi’nde üretici enflasyonu enerji
kaynaklı hızlandı: Romanya zirvede



T ürkiye’nin Bükreş Büyükelçisi
Özgür Kıvanç Altan, Türkiye ile Ro-
manya arasındaki stratejik ortak-

lığın enerji, savunma sanayisi, altyapı
yatırımları ve Karadeniz güvenliği alan-
larında derinleştiğini belirterek, iki
ülkenin bölgesel istikrar ve ekonomik
büyümede “doğal ortak” olduğunu
söyledi.

Atlas News’e yaptığı konuşmanın ikinci
bölümünde Büyükelçi Altan, Karadeniz’in
hem enerji hem güvenlik açısından kritik
bir bölge hâline geldiğini ifade ederek,
Türkiye ile Romanya’nın enerji
altyapısının korunması konusunda ortak
hareket ettiğini kaydetti.

Türkiye, Romanya ve Bulgaristan
arasında yürütülen Karadeniz Mayın
Karşı Tedbirleri Görev Grubu’nun kap-
samının kritik enerji altyapısının korun-
masını da içerecek şekilde
genişletilmesinin gündemde olduğunu
belirten Altan, “Borular, enerji platform-
ları ve altyapı hatları her iki tarafta da
bulunuyor. Bunların korunması ortak
güvenlik meselesidir” dedi.

Türkiye’nin enerji alanında büyük
yatırımlar yaptığını ifade eden Altan,
Sakarya Gaz Sahası’nda üretimin artırıla-
cağını, Romanya’nın ise Neptun Deep
projesiyle 2027’de Karadeniz gazını
piyasaya sunmasının beklendiğini
söyledi. “Türkiye ve Romanya aynı
gemide” ifadesini kullanan Altan, enerji
güvenliği ve kaynak çeşitlendirmesi
açısından iki ülkenin birlikte hareket
etmesinin Avrupa için stratejik önem
taşıdığını vurguladı.

“TÜRK YATIRIMLARI REEL EKONOMİDE”
İki ülke arasındaki ticaret hacminin

geçen yıl yaklaşık 14 milyar dolara
ulaştığını belirten Altan, Türk yatırım-
larının doğrudan ve dolaylı olarak 14-15
milyar dolar seviyesinde olduğunu kay-
detti. Türk sermayesinin ağırlıklı olarak
otomotiv, enerji, inşaat, sağlık ve
savunma sanayisi alanlarında faaliyet
gösterdiğini dile getiren Altan, “Bu
yatırımlar finansal spekülasyon alanında
değil, reel ekonomide gerçekleşiyor”

dedi. Romanya’daki güneş enerjisi
yatırımlarında Türk şirketlerinin önemli
pay sahibi olduğunu ifade eden Altan,
önümüzdeki dönemde ülkedeki kurulu
güneş enerjisi kapasitesinin büyük
bölümünün Türk yatırımlarıyla oluşa-
cağını söyledi.

Savunma sanayisindeki iş birliklerine
de değinen Altan, Bayraktar TB2 SİHA
teslimatlarının tamamlandığını,
Otokar’ın Cobra II zırhlı araç projesinde

üretimin büyük bölümünün Romanya’da
yapılacağını ifade etti.

TÜRK ŞİRKETLERİNDEN 
ALTYAPI PROJELERİ

Türk şirketlerinin Romanya’daki büyük
altyapı projelerinde aktif rol oynadığını
belirten Altan, Neptun Deep kara boru
hattı, Sibiu-Pitești otoyolu, Bükreş metro
projeleri ve yeni hastane yatırımlarında
Türk firmalarının görev aldığını söyledi.

Altan, Türk müteahhitlik şirketlerinin
“projeleri zamanında teslim eden ve
taahhütlerini yerine getiren firmalar”
olarak öne çıktığını ifade etti.

“TÜRKİYE İSTİKRAR ADASI”
Orta Doğu’daki gerilimlere ilişkin

değerlendirmelerde de bulunan Altan,
Türkiye’nin Avrupa ile Orta Doğu arasında
“istikrar adası” konumunda olduğunu
söyledi. Türkiye’nin diplomasi ve askerî
kapasitesini dengeli biçimde kullandığını
kaydeden Altan, ABD, İsrail ve İran arasın-

daki gerilimin sona ermesi gerektiğini
belirtti. “Bu savaş hiç başlamamalıydı”
diyen Altan, bölgedeki istikrarsızlığın en-
erji fiyatlarını artırdığını ve küresel
ekonomiyi olumsuz etkilediğini ifade etti.

KÜLTÜREL İLİŞKİLERDE 
YAKINLAŞMA MESAJI

Türk ve Rumen toplumları arasındaki
tarihî bağların kültürel ilişkileri
güçlendirdiğini vurgulayan Altan, Yunus
Emre Enstitüsü ile Dimitrie Cantemir
Kültür Merkezi’nin önemli çalışmalar
yürüttüğünü söyledi. İki ülke halkları
arasında güçlü bir sempati bulunduğunu
belirten Altan, “Türkiye ile Romanya bir-
birine sadece 50 dakika uzaklıkta. Ama
asıl önemli olan kalpler arasındaki yakın-
lıktır” ifadelerini kullandı. Altan,
savunma, ticaret, enerji ve güvenlik başta
olmak üzere birçok alanda Türkiye ile Ro-
manya’nın birlikte daha fazla ilerleme
kaydedebileceğini sözlerine ekledi.
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doğal ortak olduğunu söyledi

Karadeniz enerji ve güvenlikte
kritik bölge haline geldi
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Türk Vatandaşları Romanya
Toplumuna Uyum İçinde Yaşıyor

B ükreş Büyükelçisi Özgür Kıvanç
Altan, Gazete Balkan’ın cuma
akşamı düzenlenecek 21. yıl

kutlama etkinliği dolayısıyla yayım-
lanacak özel dergi için kaleme aldığı
yazıda, Türkiye ile Romanya arasındaki
ilişkilerin her alanda güçlenerek
geliştiğini vurguladı. Büyükelçi Altan,
Türkiye ile Romanya arasındaki güçlü
tarihi ve kültürel bağların temelinde,
Romanya’da yaşayan yaklaşık 70 bin
Türk ve Tatar Türkü soydaş ile 40 bine
yakın Türk vatandaşının bulunduğunu
belirtti. Soydaşların ve Türk vatan-
daşlarının iki ülke arasında dostluk
köprüsü görevi üstlendiğini ifade etti.

Dobruca Modeli’nin farklı etnik ve
dini kimlikleri bir zenginlik olarak
kabul eden örnek bir yapı olduğuna
dikkat çeken Altan, Türk ve Tatar
toplumunun Romanya’da huzur içinde
yaşadığını söyledi. Türk vatan-
daşlarının da Romanya toplumuna
uyumlu bir şekilde hayatlarını
sürdürdüğünü kaydeden Altan, özel-
likle ekonomi alanında önemli katkılar
sunduklarını belirtti.

Türkiye ile Romanya arasındaki
ekonomik ve ticari ilişkilerin ikili iş bir-
liğinin en güçlü alanlarından biri
olduğunu ifade eden Büyükelçi Altan,
Romanya’da yaklaşık 20 bin kayıtlı
Türk şirketi ve 14 milyar dolar se-
viyesinde Türk yatırımı bulunduğunu
açıkladı. İkili ticaret hacminin 2025
yılında 13,5 milyar dolara ulaştığını be-
lirten Altan, Türkiye’nin Romanya’nın
Avrupa Birliği dışındaki en büyük
ticaret ortağı konumunda olduğunu
söyledi.

Türk firmalarının enerji, altyapı ve
müteahhitlik sektörlerinde başarılı
projelere imza attığını belirten Altan,
savunma sanayi alanındaki iş birliğinin
de giderek güçlendiğini ifade etti. Bu
kapsamda, Bayraktar TB-2 İHA’larının
Romanya Silahlı Kuvvetleri tarafından
kullanıldığını, Otokar tarafından Ro-
manya’ya tedarik edilen 1059 adet
COBRA-II zırhlı aracın ilk bölümünün
teslim edildiğini ve ikinci bölümün
üretimine Romanya’da başlandığını
aktardı.

Altan ayrıca, Romanya’nın
Türkiye’den hafif korvet tedarikine il-
işkin sözleşmenin Aralık 2025’te imza-
landığını ve teslimatın Haziran 2026’da
yapılmasının planlandığını bildirdi.

Karadeniz’de güvenlik iş birliğinin de
geliştiğine dikkat çeken Büyükelçi
Altan, Türkiye, Romanya ve Bulgaristan
arasında oluşturulan Karadeniz Mayın
Karşı Tedbirleri Görev Grubu’nun (MCM

Black Sea) son dönemde askeri
alandaki en önemli gelişmeler-
den biri olduğunu kaydetti.

Türk F-16 savaş uçaklarının
NATO Hava Polisliği misyonu
kapsamında Aralık 2026’da
yeniden Romanya’da konuş-
landırılacağını açıklayan Altan,
iki ülke arasındaki siyasi ilişki-
lerin de üst düzey ziyaretlerle
güçlendiğini söyledi.

Türkiye-Romanya Yüksek
Düzeyli Stratejik İşbirliği Kon-
seyi’nin 2024 yılında kurul-
duğunu hatırlatan Altan, TBMM
Başkanı Numan Kurtulmuş’un
Mart 2026’da Romanya’ya resmi
ziyaret gerçekleştirdiğini be-
lirtti. Cumhurbaşkanı Recep
Tayyip Erdoğan’ın 2026 yılı
içinde Romanya’ya gerçek-
leştirmesi planlanan devlet zi-
yareti için çalışmaların
sürdüğünü de ifade etti.

Büyükelçi Altan, Türkçe yayın
yapan basın kuruluşlarının iki
ülke arasındaki dostane ilişk-
ilere önemli katkılar sağladığını
vurgulayarak, Gazete Balkan’ın
tarafsız ve dürüst gazetecilik
anlayışını başarıyla
sürdürdüğünü belirtti. Altan,
Gazete Balkan Genel Yayın
Yönetmeni Hamdi Yılmaz’a iki
ülke ilişkilerine katkılarından
dolayı teşekkür etti.

Büyükelçi Altan, Gazete Balkan’ın 21. yıl özel sayısı için kaleme aldığı yazıda, Romanya’daki Türk vatandaşlarının
topluma uyum içinde yaşadığını ve iki ülke arasındaki dostluk ilişkilerine önemli katkı sunduğuna dikkat çekti
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Mithat KÖRLER ve Boğaziçi Orkestrası

Konuk Sanatçı 
Ahmet Selçuk İLKAN Sevgi Keskin MANİSALI

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

Yer: Sheraton Hotel
Tarih: 8 Mayıs 2026
Saat:20:00
Davetiye için:
TEL: 0730 394 642 

bir gece yaşayacaksınız

TİAD Başkanı Tandoğan: “Küresel
sistem eski kurallarla işlemiyor”

R omanya Türk İş İnsanları Derneği
(TİAD) Başkanı Ufuk Tandoğan,
Gazete Balkan’ın 21. yıl kutla-

maları kapsamında cuma akşamı yayım-
lanacak özel dergi için kaleme aldığı
yazıda, dünyadaki güç dengelerinin
yeniden şekillendiğine dikkat çekti.

“Küresel Sistemde Yapısal Dönüşüm”
başlıklı makalesinde Tandoğan,
dünyanın “sessiz ama derin bir kırılma”
yaşadığını belirterek, küresel sistemin
artık eski kurallarla işlemediğini ifade
etti.

Tek kutuplu dünya düzeninin yerini
çok aktörlü ve daha karmaşık bir yapıya
bıraktığını vurgulayan Tandoğan, bölge-
sel güçlerin artık yalnızca kendi
coğrafyalarında değil, küresel ölçekte de
belirleyici hale geldiğini kaydetti.

Enerji hatları ve ticaret koridorlarının
stratejik öneminin arttığını belirten Tan-
doğan, ülkelerin yalnızca üretimde değil,
erişim ve lojistik üstünlük konusunda da
rekabet ettiğini dile getirdi.

Küresel ekonomide faiz oranları, en-
flasyon ve sermaye hareketlerinin belir-

leyici olmaya devam ettiğini ifade eden
Tandoğan, mevcut ekonomik sistemin
her zamankinden daha kırılgan ve
öngörülmesi zor bir yapıya dönüştüğünü
söyledi.

Teknolojinin yeni güç alanı haline
geldiğine işaret eden Tandoğan, özel-
likle yapay zekâ, veri ve siber güvenlik
alanlarının ülkelerin rekabet gücünü
doğrudan etkilediğini belirtti. Tandoğan,
“Teknolojiye hâkim olan, geleceğin
ekonomik ve politik gücünü de elinde
tutuyor” değerlendirmesinde bulundu.

Jeopolitik gerilimler ve ekonomik dal-
galanmaların önemli riskler oluştur-
duğunu kaydeden Tandoğan, dijital
ekonomi, enerji dönüşümü ve yeni
ticaret yollarının ise büyük fırsatlar sun-
duğunu ifade etti.

Yapısal dönüşümün geçici olmadığını
vurgulayan Tandoğan, geleceği be-
lirleyecek aktörlerin değişimi doğru
okuyup hızlı adapte olabilenler ola-
cağını söyledi.

TİAD Başkanı Tandoğan, Gazete Balkan’ın 21. yıl özel yayını için kaleme
aldığı yazıda, küresel sistemde yapısal bir dönüşüm yaşandığını belirtti
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AB kurumları ABD ile ticaret
anlaşmasında uzlaşamadı

A vrupa Parlamentosu (AP) Ulus-
lararası Ticaret Komitesi Başkanı
Bernd Lange, AP temsilcileri ile

AB ülkeleri arasında AB-ABD ticaret an-
laşmasına ilişkin yapılan müzakereler
konusunda açıklamalarda bulundu.

AB-ABD Turnberry ticaret anlaşmasına
ilişkin mevzuatın nihai şekli konusunda
AB ülkeleri ile ikinci tur görüşmelerin
yapıldığını belirten Lange, anlaşma
konusundaki görüşmelerde iyi ilerleme
kaydetmesine rağmen hala gidilecek yol
olduğunu belirtti.

Lange, anlaşmadaki koruma mekaniz-
ması, ana düzenlemenin gözden geçir-
ilmesi ve değerlendirilmesi konusunda
ilerleme sağlandığını ancak sürecin
tamamlanmadığını ifade etti.

Ticaret anlaşmasının özü ve ruhuna
uygun hareket edilmesini sağlamak için
hızlı ve sorumlu şekilde çalışmaya
devam edeceklerini anlatan Lange, tem-

silcilerin bir sonraki müzakere turunu 19
Mayıs'ta Strasburg'da yapacaklarını be-
lirtti. Lange, "AB ve ABD'deki vatan-
daşlara ve şirketlere fayda sağlayacak
ek güvenceler sunmak amacıyla AP'nin
yetkisini kullanmaya ve savunmaya her

zamankinden daha kararlıyız." değer-
lendirmesinde bulundu.

AB ile ABD arasında ticaret anlaşması
görüşmeleri, Temmuz 2025'te İskoçya'-
daki ABD Başkanı Donald Trump'a ait
Turnberry golf sahasında tamamlan-

mıştı.
Anlaşma kapsamında, AB ülkeleri ABD

ürünlerine gümrük tarifesi uygulama-
mayı kabul etmiş, buna karşılık ABD'nin
AB ürünlerine yüzde 15 tarife uygulaya-
cağı açıklanmıştı.

AB tarafının yapılan anlaşmanın onay
sürecini halen tamamlayamaması AB-
D'nin tepkisini çekmişti.

Trump, cuma günü ticaret anlaş-
masına uymadığı gerekçesiyle AB
menşeli otomobil ve kamyonlara uygu-
lanan gümrük vergisi oranının yüzde
25'e çıkarılacağını duyurmuştu.

AB ülkelerinin büyük kısmı Trump'ın
tehdidinin ardından anlaşmanın hızla
yasalaştırılarak yürürlüğe konmasını is-
terken, AP temsilcileri, metne ABD
tarafının anlaşmayı ihlal etmesi duru-
munda doğrudan yürürlüğe girecek
çeşitli tedbir maddeleri eklenmesini
talep ediyor.

Avrupa Birliği (AB) kurumları, AB-ABD ticaret anlaşmasının nihai şekline ilişkin müzakerelerde uzlaşı sağlayamadı.

AB: Şu aşamada hantavirüs nedeniyle 
Avrupalılar için endişe yaratacak bir durum yok
A B Komisyonu sözcülerinden Eva

Hrncirova, MV Hondius adlı Hol-
landa bandıralı yolcu gemisinde

hantavirüs vakalarının tespit
edilmesinin ardından Hollanda Kraliyet
Havayolları'nda (KLM) çalışan bir uçuş
görevlisinin hantavirüs belirtileriyle
Amsterdam'daki bir hastaneye kaldırıl-
masına ilişkin soruları yanıtladı.

Durumu çok yakından takip ettiklerini
aktaran Hrncirova, gerekli tüm makam-
larla temas halinde olduklarını söyledi.

Hrncirova, "Şu an elimizde bulunan
verilere göre Avrupa'daki halk için,
Avrupalılar için risk düşük seviyededir.
Mevcut verilere göre şu aşamada endişe
yaratacak bir durum bulunmuyor." diye
konuştu. Gemideki vakalara ilişkin ilk
bildirimi aldıkları günden bu yana
Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ), üye ülkeler
ve Avrupa Hastalık Önleme ve Kontrol
Merkezi (ECDC) ile sürekli iletişim içinde
olduklarını belirten Hrncirova, ECDC'nin
aynı zamanda gemiye bir uzman gön-
derdiğini de söyledi.

Hrncirova, uzmanın şu anda gemide
durum değerlendirmesi yaptığını ve
gelişmeleri izlediğini belirterek, "Bu ne-
denle mevcut aşamada durumu
küçümsememek ya da hafife almamak
için gerekli tüm adımları atıyor ve
gelişmelerin her aşamasında tepki ver-
meye hazır bulunuyoruz." diye konuştu.

AB Sözcüsü, Avrupa'daki vatandaşlar

açısından ortaya çıkabilecek her türlü
olası riski son derece ayrıntılı şekilde
değerlendirmeye çalıştıklarını dile ge-
tirdi.

DSÖ, yolcu gemisinde 3 vaka
olduğunu açıklamıştı

DSÖ, yolcu gemisinde hantavirüs
olduklarından şüphelenilen 8 kişi bu-
lunduğunu belirterek, bu kişilere
yapılan laboratuvar testleriyle 3'ünün
hantavirüs olduğunun doğrulandığını
açıklamıştı.

Yolcu gemisinde bugüne kadar han-
tavirüsten etkilenen 3 kişi hayatını kay-
betmiş, bir kişi de Güney Afrika'da
yoğun bakımda tedavi altına alınmıştı.

Öte yandan İsviçre Federal Halk
Sağlığı Dairesi (FOPH) de gemide seya-
hat eden ve hantavirüs bulaşmış bir
hastanın Zürih Üniversite Hastanesi'nde
tedavi gördüğünü belirtmişti.

Hollanda Kraliyet Havayolları'nda
(KLM) çalışan bir uçuş görevlisinin han-
tavirüs belirtileriyle Amsterdam'daki bir

hastaneye kaldırıldığı duyurulmuştu.
Hantavirüs, çoğunlukla kemirgenler-

den bulaşan bir hastalık olarak biliniyor.
Kemirgenlerin kurumuş dışkı, idrar ve

salyalarının karıştığı havanın solunması,
bazen de kemirgen tarafından ısırılma
ya da tırmalanmayla bulaşan virüs,
ateş, yorgunluk ve kas ağrısı gibi semp-
tomlar gösteriyor. Solunum yetme-
zliğine de sebep olabilen virüs, bazı
durumlarda iç kanama ve böbrek yet-
mezliği şeklinde seyrediyor.
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H em adaylık hem de birleşme
çağrısı yapan Aziz Yıldırım, AA
muhabirine yaptığı yazılı açıkla-

mada, "Benim her zaman olduğu gibi zor
zamanlarda yoldaşım olan Fener-
bahçelilere karşı vicdani bir sorumlu-
luğum var. Çok sevdiğim Fenerbahçe’min
geleceğinden endişe etmem nedeniyle,
sizlerden gelen çağrıya kulak vererek, şu

ana kadar ortaya çıkan başkan aday-
larına ve bundan sonra ortaya çıkması
muhtemel adaylara bir çağrı yaparak
şunları söylemek isterim, Fenerbahçe
camiasının bir ve beraber olduğunu
göstereceğimiz destansı 120. yıl için
Fenerbahçe Spor Kulübü Başkanlığı’na
adayım. Sayın Barış Göktürk ve Sayın
Hakan Safi başta olmak üzere, adaylığı
söz konusu olan tüm adaylara, benimle

beraber olmayı teklif ediyorum. Fener-
bahçe camiası bu kaos ortamından
ancak birlik ve beraberliği güçlendirerek
çıkabilir. Fenerbahçe’de tecrübe ve
gençlik birlikte hareket ederse, kimse
Fenerbahçe’nin önünde duramaz. Gelin
bir olalım, beraber olalım ve Fener-
bahçemizi hep birlikte güzel yarınlara
taşıyalım." ifadelerini kullandı.

Yaşantısının
önemli bir kısmını
Fenerbahçe'ye
adadığını belirten
Yıldırım,
"Arkadaşlarımla bir-
likte görev aldığımız
dönemde, Fener-
bahçe Spor
Kulübünde önemli
reformları hayata
geçirdik. Yaptığımız
tesisler ve kurduğu-
muz şirketlerle, 3
Temmuz öncesi
dönemde
sürdürülebilir
sportif başarıyı
güçlü bir mali
yapıyla destekle-
meyi başardık. 2024
yılında, sizlerden
gelen çağrıya kulak
vererek, o dönem

Fenerbahçe’yi daha iyi yönetebilmek
adına Fenerbahçe başkanlığına aday
oldum. 2025 yılında ise 'Gençler görevi
devir almalı' söylemiyle, yeni isimlerin
önünü açmaya çalıştım. Fenerbahçe’nin
gündeminde seçim ve Fenerbahçelilerin
gönlünde şampiyonluk özlemi olan
bugünlerde; ekonomik ve sportif an-
lamda kritik bir eşikten geçmekteyiz."
görüşlerine yer verdi.

Aziz Yıldırım, Fenerbahçe
Kulübü başkanlığına aday

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Eski Fenerbahçe Başkanı Aziz Yıldırım, sarı-lacivertli kulüpte gerçekleştirilecek olağanüstü
seçimli genel kurulda aday olduğunu açıklarken, diğer adaylara da birleşme çağrısı yaptı.


